

Těžařská nadace v roce 2023 podpoří celkem 137 projektů

KARVINÁ – Nadpoloviční úspěch v programu Pro region se 77 přijatými žádostmi ze 128 a naprostá většina podpořených Srdcařů s přiznanými minigranty pro 53 z 57 podaných projektů. Tak dopadlo hlasování správní rady Nadace OKD ve výzvě pro neziskový sektor v roce 2023, jak informovala nadační referentka Silvie Balčíková.

„V programu Pro region nám přicházely projekty zaměřené především na oblast kulturního rozvoje, sociální pomoci, volnočasových aktivit pro děti a mládež, ale i na seniorské aktivity a podporu záměrů spojených s rozvojem regionu. Po pečlivém zvážení se správní rada rozhodla pro sedmasedmdesát z nich,“ upřesnila.

V oblíbeném programu Srdcovka se aktivní zaměstnanci dárců Nadace OKD stávají patrony podpořeného projektu a také letos si o minigranty napsali jak osvědčení „Srdcaři“, tak i ti úplně noví.

„Tito lidé ve svém volném čase pomáhají nezištně mentálně postiženým nebo jsou vedoucími ve sborech dobrovolných hasičů, horolezců, skautů, vodáků a za to jim patří náš



velký obdiv,“ vzkázala nadační ředitelka Monika Němcová s tím, že projekty cílily na víkendové pobyty, soustředění, tábory, uspořádání soutěží, pořízení vybavení či zvelebování kluboven a zázemí.

„Nadace OKD rovněž ctí myšlenku sociální výpomoci dětem a rodinám zaměstnanců, kteří zemřeli v souvislosti s pracovní činností na šachtě,“ zdůrazňovali z nadačního týmu. Peníze proto letos správní rada přičkla i Spolku svatá Barbora. „Díky nadaci a dalším dárcům můžou děti z Barborky dosáhnout vzdělání, které odpovídá jejich představám, přáním a předpokladům, aby se mohly v budoucnu zařadit do aktivního pracovního procesu. Kromě vzdělávání spolek pomáhá také s financováním volnočasových aktivit, táborek či kurzů,“ poznamenala Němcová.

Dalším cílem Nadace OKD se stala podpora zachování hornicko-kulturního odkazu v rámci klubů hornických seniorů a jiných příznivců této profese. „Jde především o udržování hornických tradic v výročních příležitostech, předávání historicko-kulturního dědictví regionu a zajištění volného času pro hornické seniory a členy kroužků krojovaných horníků,“ uvedla Balčíková.

V tomto roce nadace podpořila šest projektů, díky nimž se může přes půldruhé tisíce hornických seniorů setkávat v klubech, kde nejen aktivně tráví svůj volný čas, ale také udržují tradice, které jsou pro tento region typické. „Kluby zajišťují pro své členy atraktivní program, který seniorům umožňuje se sociálně začleňovat do komunity,“ doplnila Němcová.

Nadace OKD založená před patnácti lety podpořila již 3 197 projektů, na které vynaložila více než 364 milionů korun. Zřizovatelem byla těžebská společnost OKD, která je i jejím hlavním dárcem. K partnerům patří také společnosti Green Gas DPB, PRISKO či Česká spořitelna.

MFK Karviná vstoupil do jara se sedmi body z devíti a čistým kontem brankáře

KARVINÁ – Začátek jarní druholigové sezony se fotbalistům MFK Karviná s generálním partnerem OKD vydařil slušně. Ve třech zápasech dvakrát zvítězili, jedenkrát remizovali, v tabulce poskočili z pátého na třetí místo a na vedoucí FK Viagem Příbram ztráceli pět bodů. Prodloužili navíc „neprůstřelnost“ domácí branky, která trvá od loňského srpna.

Na úvod čekali na karvinské na stadionu v Ráji právě vedoucí příbramští. „Náš realizační tým řešil před premiérou problémy se sestavou: hned tři hráči nemohli nastoupit ze zdravotních důvodů. Konkrétně Jan Židek, Amar Memić a Dominik Žák. Ze zimních posil vyběhli za kapitánem Lukášem Budínským v základní sestavě také tři nováčci – stoper Jiří Bederka, levý bek Filip Antovský a útočník Kelvin Boateng,“ popisoval karvinský trenér Tomáš Hejdušek. Po hodině hry přišla chvíle záložníka se čtrnáctkou na dresu Jaroslava Mála, který po faulu hostů spolehlivě proměnil penaltu, a zajistil tak MFK výhru 1:0.

„Nemusely to být takové nervy, ale vítězství v zápase, který byl o jedné chvilce a jednom gólu, si vážíme. Chci pochválit i soupeře, který není náhodou na prvním místě. Hráčům bych vytkl nepovedené akce v závěru, mohli jsme výhru pojistit a dohrát utkání v klidu. To se nestalo a trnuli jsme do posledních vteřin. Po psychické stránce je to moc důležité vítězství,“ nechal se slyšet Hejdušek.

Následoval výjezd na Vysočinu, na hřiště Jihlavy pohybující se v polovině tabulky. „V každém z poločasů



Karviná na jaře doma už dvakrát vyhrála.

byl lepší jeden tým. V tom prvním my, po přestávce určitě domácí, kteří tam měli dvě nebo tři jasné šance. Bod se vši pokorou bereme a jsme za něj rádi. Do příštího utkání se musíme ponaučit, navázat na výkon z prvního poločasu,“ komentoval Hejdušek výsledek 2:2, na kterém se podíleli za MFK gólově Jaroslav Málek a Lukáš Budínský. Opět mu nicméně chyběli marodící klíčoví fotbalisté.

Před utkáním doma se Sigmou Olomouc B udělal kouč Karviné změnu na pozici hrotového útočníka a poprvé od zimního příchodu dostal šanci v základu Akyniemi Adeleke na úkor Kelvina Boatenga, dále se obrátil Rajmund Mikuš zaslunul na pozici levého beka a jeho post na pravém křídle zaujal Amar Memić. A když se opět blížila odehraná hodina, hosté si dovolili faul, který nepotrestal vítěznou brankou z penaltu nikdo jiný než Málek. „Zvládlo se to, jsem rád. V prvním poločase jsme byli v křeči, po změně stran bylo na hřišti úplně jiné mužstvo – odhodlané, zdravé a agresivní. Za to jsme byli odměněni a musíme se tak příště prezentovat po celý zápas. Vážíme si vítězství, vyplácí se nám práce na defenzivní straně. Také jsem rád, že se nám podařilo vyhoupnout mezi první trojku,“

vzkázal Hejdušek s tím, že si nesmírně cení i čistého konta brankáře Vladimíra Neumana.

Kouč na březnovou reprezentační přestávku nařídil dvoufázové tréninky a věřil, že tento čas využili i marodí v sestavě, aby se dali dohromady. Karvinští fotbalisté se mimo trávnick ukázali v zařízení pro seniory Nový Domov, kde si přišel povídat s jeho obyvateli, fanoušky, nejlepší střelec Málek s útočníkem Adamem Vrbou a brankářem Jiřím Ciupou.

Seniory i zaměstnance Nového domova například zajímalo, jak vypadá běžný den fotbalisty, jak je to s životou, kolik hráčů má manželku, s míči jaké značky se hraje, jestli MFK Karviná má i ženský tým a případně, zda děvčata nosí pod dresy podprsenku.

FORTUNA: NÁRODNÍ LIGA 2022/2023 bude, jak oznámil mluvčí MFK Adam Januszek, pokračovat v neděli 2. dubna, kdy Karviná nastoupí v Tábořsku. Doma poté na Velký pátek (7. dubna) hraje proti Vyškovu, v neděli 16. očekává v Praze béčko Sparty a na Městský stadion se vrátí na vložení utkání ve středu 19. s Chrudimí a pak hned v neděli 23. s Lišně. „Všechny karvinské zápasy začínají v pět hodin odpoledne,“ pozval příznivce Januszek.

Srdcovka: Kdo a na co dostane letos minigranty

Název organizace	Název projektu
Vodní záchranná služba ČČK Ostrava, pobočný spolek	20. ročník X-RUNTO TRIATHLON BRUŠPERK
Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Karviná, příspěvková organizace	9. karvinská ABILYMPIÁDA pro děti a mládež s postižením
Český kynologický svaz ZKO Havířov - Bludovice - 038	Agility překážky
Horolezecký oddíl Tatran Havířov, z.s.	Útěk v řetězech - 14. ročník
TJ Baník Karviná, z.s.	Bezpečnost na prvním místě! - Nákup prvků jističích řetěze.
Městský fotbalový klub Karviná, z.s.	MFK 2023
Městský fotbalový klub Karviná, z.s.	MFK U14/U15 2023
CK Orlík Orlová z.s.	Závodní cyklistika nás baví
Horolezecký oddíl Beskyd Karviná, z.s.	Horolezecké soustředění Vysočina 2023
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Frýdek	9. ročník soutěže v požárním útoku Velká cena Frýdku-Místku - 0 pohár Nadace OKD
Základní škola a Mateřská škola Řepiště, příspěvková organizace	Preventivní program - Etický kompas
Český kynologický svaz ZKO Karviná - Hranice - 016	Zkvalitnění výcviku Agility a Hoopers
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Koblov	Zajištění sportovní činnosti dětí a mládeže v roce 2023
1.FBC Karviná, z.s.	Florbal do školek 2023
Myslivecký spolek Václavovice u Frýdku-Místku, z.s.	I ZVÍŘÁTKA V HÁJI, OBČAS TAM HLAD MAJÍ
Family for kids, z.s.	Tábory s Awanou 2023!
PASKOV SAURIANS z.s.	SAURIANS 2023-PUTOVÁNÍ ZA DINOSAURY
Ski klub Kozlovice, z.s.	35. ročník Beskydského poháru žaku ve skoku na lyžích
Rugby Club Havířov, zapsaný spolek	Soustředění mládeže 2023
Rugby Club Havířov, zapsaný spolek	Nákup ochranných přileb pro mládež
Házená Paskov, z.s.	Prague Handbal Cup
SPMP ČR pobočný spolek Karviná	Ozdravné víkendové pobyty
Klub vojenské historie Ostrava, z. s.	Pochod 4. kolony Olomouc-Slavkov, XVIII. ročník
Městský sportovní klub Orlová, příspěvková organizace	Žijeme fotbalem
Městský sportovní klub Orlová, příspěvková organizace	První krůčky na ledu
Městský sportovní klub Orlová, příspěvková organizace	30 let baseballu v Orlově
Tělocvičná jednota Sokol Polanka nad Odrou	Agility v Polance - podpora pravidelného sportování dětí i dospělých
FK Gascontrol Havířov, z.s.	Mezinárodní halový turnaj juniorek v kopané O pohár primátora města Havířova
Šumění, z.s.	Z Frýdku - Místku do vesmíru s tvProstor
Junák - český skaut, středisko Šenov, z. s.	Materiálové vybavení pro chod skautského oddílu Šenov
Sportovní krasobruslařský klub Karviná, z. s.	Oddílové závody sezóny 2022/2023
Dragon Club Karviná, z.s.	Vybavení klubovny Dragon Centra pro společný čas
TJ Sokol Palkovice	Aktivním pohybem ke zdraví dětí
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Petrovice - Závada	Mladí hasiči Petrovice - Závada 2023
ČTU - T.K. Kamarádi Opava, p.s.	Smaragdový osud 2023
ADAM - autistické děti a my, z.s.	Terapeutické aktivity pro děti s autismem
AKCENT OSTRAVA	Tanecm pro pohybový rozvoj dětí
Shotokan Karate Frýdek-Místek, z.s.	Výuka dětí a mládeže ve sportovní a tradiční formě KARATE stylu Shotokan podle SKIF
Judo club Orlová z.s.	POSILUJEME V JUDO CLUBU ORLOVÁ 2023
SPMP ČR pobočný spolek Havířov	Víkendový rehabilitační pobyt pro mentálně hendikepované v horském prostředí Beskyd
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Horní Suchá	SDH Horní Suchá - materiálové zabezpečení pro přípravku
Dobrodiní o.p.s.	Adaptačně ozdravný pobyt pro děti a mládež s autismem
Horolezecký oddíl Staré Město, z. s.	V horách bezpečně s HO Staré Město
Tělocvičná jednota Sokol Karviná	Podpora tělovýchovných a sportovních aktivit
Torpedo Havířov, z. s.	Kondiční tréninky mládeže
Spolek rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ ve Václavovicích	Splněný dětský sen je mít ČOKOLÁDOVÝ den
SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Karviná-Ráj	Prevence je základ
Klub stolního tenisu a plavání Karviná, z.s.	Stolní tenis pro děti a mládež
Junák - český skaut, středisko Kruh Frýdek-Místek, z. s.	Skautský kurz Nitro
Volťák Duha z.s.	Duhový srdcaři opět v akci..
UNIE ROSKA-reg.org. ROSKA Frýdek-Místek, z.p.s.	O putovní pohár „Zolíkoveho krále/královny“ ROSKY Frýdek-Místek
Oblastní spolek Českého červeného kříže Karviná	Figuríny pro Mladé zdravotníky
1.BFK Frýdlant n.O., z.s.	Modernizace sportovních pomůcek pro tréninkovou činnost mládeže

VZPOMÍNÁME



„Vzpomínky zůstanou v srdci mém, ty si nenechám vzít, tam jen můžou dál uzamčený klidně spát...“

Dne 11. března 2023 uplynulo již 19 let od tragického neštěstí, kdy při ořesu na Dole Lazy zahynulo 7 horníků, mezi nimi i můj druh, tatínek 3 dětí pan Štefan IVAN z Karviné-Hranic (původem z Nitry).

Dne 29. března 2023 by oslavil své 54. narozeniny. Děkuji všem, kdo si vzpomene s námi.

Nikdy nezapomenou a s láskou a úctou na něj vzpomínají družka Monika, syn Dominik, Jiří a rodina Kurillova.



Tři fotbalisté MFK na besedě se seniory.